这里的居民锻炼身体有了好去处

平定职高对外开放学校操场

正值暑期,学生和老师都已放假,平定县高级职业中学的校园里却男女老少人来人往。原来,暑假期间,该校对外开放了学校操场,吸引了周边居民人校锻炼身体。

平定职高位于平定县城南关,学校操场较大,有2个篮球场、4个羽毛球场、1个足球场,以及单杠、双杠等体育设施。但学校周边建筑拥挤,缺乏宽阔的场地,居民们想健身和活动受到很大制约。

暑假前,平定职高校委会就有一个计划,利用暑假期间向周边群众开放学校操场,给大家提供健身锻炼的场地和设施。在校委会开会研究时,有人赞同,也有人提出异议,认为周边居民进校锻炼,势必会带来安全、卫生等方面的问题,同时也避免不了对场地和设施

设备造成一定的损坏,会给学校增添不必要的麻烦。校长岳根锁说:"咱们的学校是平定县的学校,学校的场地是平定县的场地,咱们不能关上大门办学。放假了,学生都离校了,正好开放现有资源,方便周边群众活动,咱们完全应该,也完全能够提供这样的服务。"

校委会迅速达成了共识,大家又一起研究了具体的实施方案,规定了开放时间:7月1日至8月20日,早上6:00至上午9:00,下午6:30至晚上9:30。还制定了诸如不准骑自行车和牵狗人校、不准穿高跟鞋和带钉鞋人场、严禁携带易燃易爆物品、严禁使用明火和乱扔果皮垃圾等12条规定。同时,学校加强门卫管理,每天早晚安排2个人专门负责打扫卫生,看

护设施设备。学校领导轮流值班,随时准备应对突发事件。

学校操场自开放以来,一早一晚,每天都有数百人进人校园,有的跑步,有的打球,有的打拳,有的 踢毽,有的乘凉,都对职高开放操场提供服务表示赞赏和感谢。学校应大家的要求,晚上活动时间顺延到了10点钟。

平定职高开放学校操场,发挥了学校体育场地服务社会需求的功能,完善了全民健身公共服务体系建设,其做法引发了社会各界和社区居民的强烈反响。校长岳根锁介绍,入校健身的居民显示出很高的素质,他们遵守学校规定,自觉爱护场地设施,服从学校人员管理,实现了学校和居民的双赢。

(李荣福)

河底小学暑期托管服务为家长解忧

本报讯 通讯员张琪报道 8月 1日,河底小学为期20天的主题为 "暑期来托管 党员走在前"暑期 学生托管服务开启,旨在缓解暑期 家长带娃难,进一步丰富学生假期 生活。

河底小学积极响应河底联校的安排部署,7月27日晚,召开了全体教师视频会议,对暑期托管服务工作进行了详细安排。校长史俊兵解读了《河底小学暑期学生托管服务实施方案》。全体在职党员教师、人党积极分子、中层领导,轮流为一至五年级有托管需求的学

生提供免费服务。服务内容包括 品德教育、安全教育、手工制作、游 戏活动、文体活动、阅读指导、绘画 指导等课程。

8月1日上午,河底小学暑期学生托管服务正式开启,学生学习中存在的疑难困惑,写作业遇到的拦路虎,都有老师悉心指导,一解决。学习之余,教师们还开展综合素质拓展服务,有的老师手把手教学生练习毛笔字,耐心指点执笔姿势、运笔力度,引导学生学习一技之长;有的老师教学生练习舞蹈基本功,一遍遍不厌其烦地做示

范、纠正动作,学生们学得有模有样;有的老师指导学生阅读方法,激发学生阅读兴趣;有的老师与学生进行体育游戏互动,让学生动静结合,乐在其中;有的老师教授学生绘画技巧……各项拓展服务丰富了学生假期生活,提升了学生综合素养。

河底小学暑期学生托管服务 以"托+管+学+玩"的模式,既培养 了学生兴趣特长、开阔了学生眼 界、提高了学生实践能力,又解决 了双职工家庭暑期带娃难的问题, 受到学生及家长的欢迎。

学做布贴画 非遗润童心



听老师讲布贴画的历史背景和制作工艺。



活动开始,郑云娟详细介绍了 布贴画的历史背景、制作工艺及其 蕴含的丰富文化内涵。前来参加 活动的孩子们听得津津有味,对布 贴画产生了浓厚兴趣。

随后,郑云娟工作室的7位老师分组指导孩子们动手制作布贴画。别看老师们年龄大了,但教学时十分有耐心。她们首先教孩子们拓印图案,然后将画有图案的白纸按部件——剪好,接着将这些部件贴到相应颜色的布上再剪下来,最后让孩子们充分发挥想象力,将这些部件贴到泡沫板上做成一幅画。1个小时后,栩栩如生的热带鱼、一摇一摆的企鹅、活泼可爱的蚂蚁…——幅幅色彩艳丽的布贴画作品就诞生了。

此次活动,不仅丰富了孩子们 的暑期生活,培养了他们的审美情 趣,锻炼了他们的动手能力,而且 让孩子们更加了解了我市的非物 质文化遗产项目,为以后更好地传 蚕非满文化遵定了其础

巧手描绘历史 感受文化传承(三)



《孔融让梨》 这个故事给我们带来了许多启示,它告诉我们应该尊老爱幼,懂得谦让、感恩,注重家庭教育以及文化传承。



《凿壁借光》 西汉匡衡小时候家里穷,晚上点不起蜡烛看书。正好邻居是个有钱人,每天晚上家里都灯火通明,所以他就将墙壁凿了个洞,借用邻居家的烛光来读书。匡衡刻苦学习,后来成了大学问家。



《闻鸡起舞》 祖逖和刘琨互相勉励,立志为国效力,半夜听到鸡叫就起床舞剑,刻苦练功。一年之计在于春,一日之计在于 晨。我们要想长大后有所成就,就要珍惜时间,发愤图强,努力学习科学文化知识



《曹冲称象》 曹冲以石头与大象在船上相同的吃水深度测出了大象体重。这个故事告诉我们看问题要多动脑筋,学会变通。

作者:育才小学一年级史卿泽及家长 指导老师:史瑞琴